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Bilan 7 : Calcul littéral : Identités remarquables et racines carrées

1. Développements o Factorisations:
Définitions : « Développerun produit, c’est I'écrire sous la forme d’'une somme (ou d’'une différence).
» Factoriser une somme (ou une différence), c’est I'écrire sous la forme d’un produit.

Développement :
. ) . : _ A=6(—4) B=(xx+2)k-23)
Développement simple : k(@ + b) = ka + kb A= B3 — 64 | B =32 —xx3 + 23 — 2x3

k(a—b) = ka — kb = =X
+ Déweloppement double(a + b)(c + d) = ac + ad + bc + A=06x—24 g ;i"‘ :)?(_+62X -6

bd
isation : C=K+1x+2) - (2=3)x+2)
Factorisation : - ¢ Y - "
« Recherche du facteur commun : ka + kb = k(a + b) g - (i n g)()((lelzz_)gzig)?)] Coomnt Iy

ka-lo=k@-b) |c=p+2)(—x+a)

devant la parenthése

développemavec les identités remarquables
(Xx+3)° =X +2x3x x+ F = X+ 6x+ €

- 2 = 2 —_ 2 = 1-
Identités remarquables : L-y) =r-2xIxy+y =1- y+ ¥

. (a+hbp=a2+2ab+b? (3+2x)(3- %)= 3 - (Xf= & &
e (a—b)2=az-2ab + b2 factoriseravec les identités remarquables
« (@+b)(a-b)=az—b2 Y2 +8y+16= Yy + 2x 4x y+ 4 = (y+ 4

4 —4x+1= (2xY - 2 X X+ 1= (Xx- D
x> =25=x* -5 = (x+ 5)(x- 5)

Laracine carréed’'un nombre positif est le nombre positifui élevé au carré donmeElle se note/a
Multiplication s
. JaxJB=varb . J2xi3=42x3=4/6
Divisions:
a Ja - . 4 a2
s .|==—= (b non nul). 25 "5
\fb 7 ( ) 25 25 5

@ Attention on ne peut pas additionner ou soustraire|:

. Ja+JbzJa+b « J9+/16= 3+ 4= Tet+/25=5donc
. Ja-vJbz+Ja-b V9 +16# /25 (en effet 75 ...)

. pourazo,\/¥=aet(\/5)2:a . 62 =36= 6et/122 =12

Simplifications

Si c’est possible, il faut écrire le résultat sous la forme «  Ecrire B = 24/24 -+ 150++/ 54sous la
av/b (ou a est_u_n nombre e_ntier, gt b est un nombre formea\/g.

positif le plus petit possible).

« On fait apparaitre un carré sous la racine carrée B=2V4x6-+/25¢ 6+ % 6

(1, 4,9, 16, 25, 36, 49 etc... voir ci-dessous) B= ZJZX\/E—\/?SX\/_&\/_S%\/_B
* On utilise la propriété de multiplication.
« Puis, on simplifie I'écriture. B=2x2/6-5/6+ 3/ 6= (& 5 3)/_6: Z

Jo=0|1=1|+vV4=2|J9=3|16=4|25=5|36=6| /49=7| J/64=8| +/81=9| +100= 1C






